

# 在石台商为花莲地震祈福

本报讯 连日来,获悉台湾花莲发生连续强震造成重大人员伤亡和财产损失,在石狮工作的台商立刻行动起来,纷纷致电台湾花莲的家人和朋友,为花莲地震祈福。

患难见真情,爱意暖人心。在花莲地震后的第一时间,就接到石狮市侨台外事局许海鸣局长的慰问电话的泉州台商协会石狮联谊会

长王爱群倍感暖心,王爱群是在2月4日返回台湾的,一是参与筹备台湾石狮同乡总会换届,二是提早和家人团聚过新年。王爱群告诉记者,地震发生后,邱国泉会长和他就先后与花莲的石狮乡亲召集人取得联系,了解在花莲的石狮籍乡亲情况,截至目前,尚未接到石狮乡亲伤亡的报告。

“虽然身在大陆但感同

身受,非常关心挂念花莲乡亲。”石狮市长颈鹿美语学校的张中人老师告诉记者,大学同学中有几个花莲的同学,在花莲地震发生后,就联系他们了解情况,“和许多在石狮的台湾朋友一样,无时无刻地关注花莲地震。”

泉州台商协会石狮联谊会的常务副会长庄沛宇告诉记者,正好有一个石狮朋友

带孩子去台湾旅游,自己第一时间就联系他,得知朋友身在台北,安然无恙,心一下子就宽慰了许多。庄沛宇说,“听闻地震不幸消息,石狮台商深感悲痛。”这些天台商朋友如果在一起,新闻中有关花莲地震救援进展成了大家最为关注的话题,台商都纷纷祈福,为台湾加油,愿花莲人民平安。

(记者 李琳毅)

## 石狮市民一天内可吃到台石斑鱼



本报讯 记者从泉州检验检疫局获悉,临近新春佳节,台湾活石斑鱼进口量大幅增长,2018年1月,经泉州检验检疫局检验检疫局检验监管进口台湾活石斑鱼16批、136.41吨、57.49万美元,远高于此前3个月的平均进口量。

现台湾石斑鱼养殖面积达到2000多公顷,年产量约3万吨。泉州口岸主要进口的青斑和龙胆石斑2个品种,因其肉质细嫩、鲜美,广受消费者好评,市场需求非常大。新鲜打捞的活鱼,在台湾高雄产地通过渔船搭载水箱,到金门以对台小额贸易方式登陆,靠泊不受潮水限制,在途运输20小时左右,具有时间短、物流成本低的优势。经泉州口岸登陆后中转到石狮,不到24小时即可上市,统计表明自2017年9月28日台湾活石斑鱼首次登陆泉州口岸以来,4个月时间,泉州市已进口台湾活石斑鱼35批、货重378.34吨、货值159.61万美元。(若野)

## 闽台直航有四条“小三通”

本报讯 持续40天的2018年春运2月1日正式启动。目前,福建沿海有厦门五通一金门、福州马尾一马祖、泉州石井一金门、福州黄岐一马祖等四条“小三通”定期客运航线,以及厦门至台中、基隆和平潭至台中、台北4条闽台客滚航线确保在福建工作的台湾同胞能够顺利往返闽台。

据相关口岸负责人介绍,通过直航,往返两岸只需数小时,以经济便捷备受台胞青睐。2017年闽台海上直航客运量逾196.1万人次,同比增加1.3%。在四条“小三通”定期客运航线中,厦金航线客流量占“小三通”客流量的九成多,是最大的“小三通”口岸。春运期间,厦金航线将提供至少40万个客位。值得一提的是,在厦门五通码头,台胞通过新型第三代自助查验通道刷证件、比面像、按手指,轻松自助过关,每名旅客通关时间不到10秒钟。

在与石狮的台商朋友交流过程中,他们对福建相关部门为他们返回台湾所创造的便利连声道谢。泉州台商协会石狮分会的一位负责人告诉记者,除个别台商将台湾家人邀约到石狮过年,大多数在石狮工作的台商早在两三个月前就已经预订了“小三通”的联程票,且这些联程票并不是加班航班,因此,在石狮工作的台商都能顺利往返石狮台湾两地。

又讯 春节期间,航行于海峡两岸间的“中远之星”轮将从3月5日至8日增加基隆到厦门的两个往返航班,以方便春节过后台湾同胞返大陆工作学习生活。

(记者 李琳毅)

## 石狮台商组建台商乐团



本报讯 “我们都是音乐爱好者,音乐是没有界限的,组建石狮台商乐团可以让大家自娱自乐并促进交流!”一月中旬,泉州台商协会石狮分会、石狮市闽台两岸青年文化产业创新创业基地又出新鲜事,在庄沛宇、潘春鸣、郭之仪等音乐爱好者的倡议下,石狮台商乐团开始筹建,乐团成员都是在福建工作的台湾音乐老师、台湾企业家。

“石狮台商乐团”筹建时间虽短,阵容却不小,台商乐团成员包括团长:泉州台商协会石狮分会常务副会长庄沛宇,曾经在台湾马雅唱片公司出两张旗下歌手联合专辑的庄沛宇同时担任乐团的吉他手、主唱;总监:布拉格艺术机构负责人潘春鸣;主唱:有泉州市台资企业协会会长、已出两张个人专辑的杨荣辉;台湾宝丽金唱片公司签约歌星、留澳硕士郑乔安,他也是石狮布拉格艺术机构声乐老师;台湾艺术大学声乐系、上海音乐学院声

乐系、台湾教会知名唱诗歌手、石狮布拉格艺术机构声乐老师胡士瑛;吉他手:除了庄沛宇外还有毕业于日本MI吉他学院,在世界30多个国家巡演,曾任台湾艺人吴宗宪综艺节目现场吉他手,现为石狮布拉格艺术机构吉他老师的杨钧涵;身兼主唱的郑乔安还有一个身份键盘手,除了郑乔安外还有台湾爵士钢琴演奏家、留学澳洲、石狮布拉格艺术机构钢琴老师李国豪;担任鼓手一职的林文是台湾原住民电视台主持人、原住民歌手;乐团中的贝斯手是台湾音乐界的元老级人物郭之仪,他还兼台商乐团原创作词作曲家,作为台湾著名词曲创作家,郭之仪有一千多首作品为台湾上百位歌手选用,知名歌手陈雷、江蕙、黄小琥、罗时丰、黄乙玲等都曾演唱他的歌曲获得台湾金曲奖。

泉州台商协会石狮分会常务副会长庄沛宇在大陆已经工作了13年,他也是石狮市闽台两岸青年文化产业创

新创业基地的发起人,目前,他和家人都愉快地生活在石狮,大家都亲切地称他为“阿雷西”。“音乐是我的爱好,我从事的第一个职业也是与音乐有关的。”庄沛宇曾经发行过唱片合辑,他说,“音乐是从小的兴趣爱好,以前一直玩,到大陆工作都没有太多的机会可以玩。”庄沛宇告诉记者,去年,石狮市闽台两岸青年文化产业创新创业基地开始运作,已入驻台湾青年企业40家,台湾创业就业青年近60人。“伴随着这个基地的运营,更多台湾创业者走到了一起,通过交流,这些创业者中有很多的音乐爱好者,所以才有了乐团的雏形。”他笑着说,“我现在是乐团吉他手、主唱,又可以在工作之余玩音乐了。”在他看来,石狮台商乐团也许是大陆第一个“台商乐团”,但不会是最后一个。

在庄沛宇口中的爱好者中就有布拉格琴行的老板:青年台商潘春鸣。总部位于石狮市的布拉格琴行是一家钢琴艺术培训机构,如今在大陆已经有十家分店,颇受家长和学员认可。潘春鸣来自台湾新北市。2008年金融危机之后,他在岛内的事业止步不前,在那时他就嗅到了大陆艺术培训的市场商机,通过一番考察,潘春鸣选择了往返台湾方便、消费能力超强的福建石狮创业,他希望把他们在台湾的艺术教育培训模式推广到大陆。“从2012年才正式开业,我来这边六年已经开了十家。我们开业三个月,就招到了两百

多个学生,这在台湾地区是不敢想象的事情。”如今在石狮把事业做得顺风顺水的潘春鸣成了石狮台商乐团的乐团总监,潘春鸣说,乐团成员是各家企业的董事长,但对音乐的爱好是一致的,有了这个平台,大家不仅可以自娱自乐,同时又能促进交流,一举多得。

60多岁的郭之仪是资深台湾音乐人,团员们都称他“老师”。在台湾从事音乐创作40多年,郭之仪创作的多首歌曲收录在江蕙、黄乙玲、袁小迪等知名台湾歌手的专辑中,还曾担任过7届台湾金曲奖以及数十场两岸举办的各类歌曲比赛评审。他认为,“音乐是没有界限的,乐团是一个很好的尝试,既可以放松心情,又可以交到很多志同道合的朋友。”他坦言,音乐让大家畅所欲言,台商朋友中只要爱音乐的朋友都可以参加乐团,石狮当地热爱音乐的朋友也可以来这个舞台共享音乐带来的欢乐。

2017年12月,潘春鸣在石狮闽台青年文创基地的新店正式开张,在店里,他还特地装修了一个排练室,作为“台商乐团”的训练基地。现在台商乐团已经有了固定的八名成员,另外还有四名台商作为替补,大家建立了一个微信群,平常潘春鸣会把排练的曲目发在群里,大家在工作之余都会自己练习,每两个星期台商乐团都要进行乐团合练,合练目的就是要增进演奏的契合度。(记者 李琳毅)

## 在石台商琴行受青睐

总部位于石狮的台湾布拉格艺术机构是台湾有名的专业连锁音乐教育机构,在台湾有三十几间分校,是集乐器批发、音乐教学、高考留学一体的复合型教育机构,在石狮、晋江、厦门等地设有多家分校。该琴行引进了全套的台湾艺术教材,由台湾留学欧美音乐学院硕士师资执教,将带给学生最国际化、最先进的教学。“这几年,台湾的教育机构凭

着先进的理念、精细用心的态度在大陆创造了良好的口碑。走进布拉格,你将感受到台湾原汁原味的教学方式和快乐学琴的教学理念。”寒假来临,布拉格琴行聚集着很多学琴的小朋友,而在这里,你会发现欧洲风格的装饰基调,宽敞明亮的休息区、隔音完美的琴房,每一个细节、每一处修饰无不彰显着台商潘春鸣的独到用心。(记者 李琳毅)



老师“一对一”指导学生练琴

(记者 李琳毅)